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Redukcja obcigzenia do osi preta
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Zadanie 12.2

Redukcja obcigzenia do osi preta
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Superpozycja standw obcigzenia
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Sktadowe wysitku przekroju
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Najbardziej wytezony przekrd;:

Charakterystyki przekroju:

Rozktad naprezenia w przekroju:
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Zadanie 12.3

Zadanie 3. Rura cienkoscienna o przekroju kwadratowym obcigzona jest w sposob pokazany
na rysunku. Okreslié:
- maksymalne naprezenia zredukowane (wartosé i punkt w konstrukcji),
- catkowity kat skrecenia, RN
- wskazania tensometrow naklejonych w
miejscu i w sposéb pokazany na rysunku.

Dane: P=1 kN, L=Im, c=0.4m, p
a=100mm, 8=1, t
E=2-1°MPa, v=0.3

Uwaga: Wszystkie sity wprowadzona sq za pomocg A1
zeber, a ich odlegtosci od osi rury sq takie same. a sk
Przyjg¢ mechanizm swobodnego skrecania.




Redukcja obcigzenia
do osi preta

Sktadowe wysitku przekroju:




Charakterystyki przekroju:
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Stan wytezenia w przekroju x=0:
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Wskazania rozetki tensometrow:
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Kat skrecenia:
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Przyktady zadan
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Przyktady zadan
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Przyktady zadan

G=2.5.0Mn

300
Qe‘" 200 Mfx,

. , . =5
Ruvg cwn\wsaenno) makomm\ z blad..'{
. E Qj (e 4 e
CIU\.VC\,Q,O\#{" 0 CYYL\,QO)C\ S:A A 0%(\(:310 WO Al (‘_Q[e_s

AT»\C‘C’B Cg‘ w«ad‘u'\‘\‘e“\ VYL ; M\ovt\eb\LQ\.\ S‘C\,\‘):O =
|

t\,ua/\M M M ((O'J\C\&, W»xuwwnc :Aow«‘j[‘w) H;(x)

2 mr&az, (re/z_‘: Ne= PQ/S'MMN: 50 mlco./u\.»\,\‘(.\

fwsowehay abe noddejouycy blsko  whewdcewia
4° oloud & wotea  scokodece

Z.z' D C\.ﬁV\LO"j(.‘.\‘EH\;\Q U

3 O Pﬁ.ikrcdt\ l<u<\d»—t\+o -
PLAYS ( a = AQ0 poyy

I = A wvwn e W
CYCJWA L = /f ALY O..b('\.('s“
zaA QL JQ;{‘ V\\;/\\.\cv{ vo-

P devso anﬁz'eucs sl/k-c:) for-

V=035 - mecnsy  P=A kN(d=0a5m)

4 ~|
‘E=F.10TM pa |
O&:l\('\.a(: > A\ /»\-\C\L:B\ \.\\_Q_Q W
Z e ({w\éO/w—(\.\.\.Q \,r°< L\\fo tea ‘t g Py H\.\_bem
R) wWiken s vn A ey o € 4dur 2, Q' ¢

2\ ket o ot o ca x,“ro(‘wc('«e{p.

MR vgreiwa

-




Zadanie 3. Rura cienkoscienna o przekroju kolowym obciazona jest w sposob pokazany na Przyktady zadan
rysunku. Okreslié:
- maksymalne naprezenia zredukowane,
- calkowity kat skregcenia,
- wskazania tensometru naklejonego w
migjscu 1 w sposob pokazany na rysunku.
Dane: P=1 kN, L=Im, a=0.4m, d=100mm,
§=I, E=2-10°MPa, v=0.3

Zadanie 3. Rura cienko$cienna o przekroju kolowym obcigZzona jest w sposéb pokazany na

rysunku. Okreshé:
- Skladowe wysitku przekroju (wykresy!)
- maksymalne naprezema zredukowane,
- calkowity kat skrecenia,
- wskazania tensometru naklejonego
migjscu 1 w sposob pokazany na rysunku.

P

Dane: P=1kN, L=0.5m, a=05m, d=I100mm,
8=2mm, E=2-10"MPa, v=0.3

Zadanie 3. Rura cienkoscienna o przekroju kolowym obcigzona jest w sposob pokazany na
rysunku. Okreshé:

- maksymalne naprezenia zredukowane,

- calkowity kat skrecenia, p

- wskazama tensometréw naklejonych w
migjscu 1 w sposob pokazany na rysunku.

Dane: P=1 kN, L=Im, a=0.4m, d=100mm,
&=1, E=2-1(°MPa, v=0.3




na rysunku. Okreslié:
- maksymalne naprezenia zredukowane,
- calkowity kat skrecenia,

RN

- wskazania tensometrow naklejonych w A
miejscu 1 w sposob pokazany na rysunku. L/Z/
Dane: P=2 kN, M=0.4 kNm, L=Im, c=0.2m, r 4 < 14
a=100mm, §=1, E=2-10°MPa, v=0.3 - AL
y ‘ p
£ it
Uwaga: Przyjgc¢ mechanizm swobodnego skrecania. a o

Zadanie 3. Rura cienkos$cienna o przekroju kwadratowym obcigzona jest w sposob pokazany

Przyktady zadan

Zadanie 3. Rura cienkoscienna obcigzona jest para momentow zginajacych M, 1 parg
momentow skrecajaeych My, Okreslic:
- maksymalne naprezenia zredukowane,
- calkowity kat skrecenia,
- wskazania tensometrow naklejonych w
migjscu 1 w sposob pokazany na rysunku.
Dane: L=4m, H=200mm B=400mm, & =3mm
M;=M;=20 kNm, E=7-10°MPa, v=0,32
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Zadanie 3. Rura cienkoscienna o przekroju kwadratowym obceigzona jest w sposob pokazany

na rysunku. Okreslié:

- maksymalne naprezenia zredukowane (wartosc i punkt w konstrukeji),

- calkowity kat skregcenia,
- wskazania tensometréow naklejonych w
migjscu 1 w sposob pokazany na rysunku.

Dane: P=1 kN, L=Im, ¢=0.4m,
a=100mm, 8§=1, E=2-10°MPa, v=0.3

Uwaga: Wizystkie sily wprowadzona sq za pomocg

Zeber, a ich odleglosci od osi rury sq takie same.

Przyjac mechanizm swobodnego skrecania.
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